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 Acta No. 113 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Lunes 03 de Julio de 2023, 

se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA 

BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 
SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, 

TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, 

VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 
orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

3. ENTREGA DE PROYECTO A COMISION Y PONENTE proyecto de acuerdo 

“POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL PRESUPUESTO DE RENTAS E 
INGRESOS Y GASTOS E INVERSIONES DEL MUNICIPIO DE PASTO PARA 

LA VIGENCIA FISCAL 2023” 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 

mesa directiva.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 
 

3. ENTREGA DE PROYECTO A COMISION Y PONENTE proyecto de 

acuerdo “POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL PRESUPUESTO 

DE RENTAS E INGRESOS Y GASTOS E INVERSIONES DEL 

MUNICIPIO DE PASTO PARA LA VIGENCIA FISCAL 2023” 

 
EL PRESIDENTE solicita al concejal Serafín Ávila aceptar la ponencia. 

 

El concejal SERAFIN AVILA acepta la ponencia. 

 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 
Se concede la palabra al concejal BERNO LOPEZ saluda y manifiesta, hay una 

adecuación, una inversión que se hizo en la cancha del Obrero, 

lastimosamente delinearon la cancha totalmente torcida, el centro esta hacia 

un lado, los arcos no coinciden, la gradería desfasada, sería fundamental que 
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desde infraestructura nos dieran una respuesta, como va hacer la adecuación 

porque la gente no quiere recibir, los deportistas no quieren recibir ese 

polideportivo; voy a presentar la queja a infraestructura para que den 

respuesta de ese escenario deportivo. 

 

Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO CHIRAN cita a la comisión 
de acción social el día de mañana después de sesión. 

 

Se concede la palabra ANDRES ACOSTA saluda y manifiesta, de parte del 

departamento nacional de planeación DNP ha entregado los resultados del 

primer trimestre 2023 frente al tema de regalías y el municipio de Pasto está 

ocupando el penúltimo puesto con el 31.7; solicita que planeación municipal 

envié que ha pasado, porque el municipio de Pasto en el promedio general 
tiene un 93.4 en el anterior trimestre, en este primer trimestre donde se debe 

adelantar, gestionar, ejecutar de temas de regalías, se nos informe que ha 

pasado frente a ese porcentaje. 

 

Se concede la palabra al concejal SERAFIN AVILA saluda y manifiesta, el 

tema de regalías obligatoriamente del municipio de Pasto depende de 
proyectos que presente a través de la gobernación, si hacemos una citación 

doctor Acosta, sería importante llamar a la gobernación.  

 

Interpelación por el concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, Pasto destino la 

mayor parte de esos recursos al Pae, y el Pae no está contratado todavía, 

como no está contratado en estos análisis va a parecer bajo porque no han 
ejecutado los recursos. 

 

Interpelación por el concejal VALDEMAR VILLOTA manifiesta, escuche que 

se pida un informe no que se invite al secretario de planeación, se pida un 

informe, las razones porque esta con ese porcentaje; regalías a atendido lo 

que tiene que ver con el Pae, son recursos que sobrepasan los 
$30.000.000.000, para obtener recursos de parte de regalías hay que 

presentar proyectos al Ocad, para que sean estudiados y analizados. Es 

necesario que planeación rinda un informe a la corporación para estos 

aspectos. 

 

El concejal ANDRES ACOSTA manifiesta, necesitamos es porque es en el 

último trimestre es la información de proyectos, ejecución, viabilidad, eso es 
lo que se necesita. Se invite a secretario de planeación institucional e invitar 

a funcionarios de la gobernación para ver que está pasando, si se ha roto esa 

sinergia entre el municipio y la administración, como está afectando a la mayor 

población del departamento de Nariño ubicada en el municipio de Pasto, esos 

distanciamientos no pueden afectar a la población. 

 
Interpelación por el concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, por eso es que 

nos sigue doliendo tanto el tema del potrerillo, no porque la planta se haya 

perdido, la planta no se quedó en Pasto, se lanzó un proyecto que fue darle la 

autorización a Avante para que también baje proyectos de regalías ¿Qué ha 

hecho Avante? Me gustaría saber esas funciones que le dimos nuevas, si las 

está utilizando o no, deberíamos tener aquí también a Avante. 
 

El concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, sería importante que hagamos ese 

análisis, la segunda vez que nosotros le dimos ampliación de la vida jurídica a 

Avante, en ese tiempo el doctor Yepes dijo que iba a ingresar alrededor de 
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$10.000.000.000 del gobierno nacional, pero esa planta creo que al fin no se 

concretó, si nosotros le damos a continuar esa vida a Avante ¿hacia dónde va? 

¿Cuáles son los proyectos? Este año puede terminar con lo que está haciendo, 

pero los próximos años ¿qué va hacer Avante? Sigo viendo que las obras de 

Avante están muy enredadas, todas las obras esta con problemas. Expresa, 

sería bueno hacer una invitación exclusivamente para que digan que paso con 
las obras, es importante tener un análisis de las obras que están paralizadas, 

y en el tema de la vía jurídica de Avante ¿hacia dónde va Avante? 

 

Se concede la palabra al concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta, 

es un tema preocupante, recuerdo las dificultades que hubo en la 

administración anterior, el Ocad no viabilizo una infinidad de proyectos 

incluidos los de la misma Universidad de Nariño; los recursos del Pae tienen 
una destinación muy clara y hay que cumplir con unos requisitos.  

Manifiesta, doctor Acosta lo primero que tendríamos que hacer como 

corporación es solicitar un informe de los proyectos que se hayan presentado 

de esta administración al Ocad. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, solicita al doctor Andrés protocolizar en forma 
formal en secretaria. 

 

Se concede la palabra al concejal SERAFIN AVILA manifiesta, recibí con 

beneplácito la noticia del señor presidente de la republica de declarar un 

estado de emergencia social y económica en el departamento de la guajira, 

lamentablemente nuestro clamor en Nariño con las situaciones que sucedió, 
no se ha presentado esa solicitud que nosotros en su momento elevamos que 

las fuerzas vivas del municipio y del departamento elevaron ante el presidente 

de la república.  

Cita a la comisión del presupuesto para mañana adelantar el primer debate 

del proyecto de acuerdo de modificación de presupuesto, después de sesión. 

 
Interpelación por el concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta, 

recordarles a los concejales y la ciudadanía de Pasto, el departamento de 

Nariño fue excluido de la ley de fronteras y ayer subió $600 la gasolina. 

 

El concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, la emergencia social y económica 

se da en casos específicos, que suceda algo que no se pueda controlar, el tema 

de la guajira por ejemplo es un tema que viene de muchos años, una 
problemática cultural, corrupción de muchos factores, no es una emergencia 

en este momento, obviamente la situación de los niños es crítica, pero había 

más razones coyunturales para declarar esa emergencia en Pasto que en la 

Guajira, y sin embargo aquí ni siquiera se contempló. 

 

  
 

 

 

Siendo las 7:23 p.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Martes 04 

de Julio de 2023 a las 9:00 a.m. 
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JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General  
 
 

 
Proyectado por: Mónica Villota R. 

 


